

國際運動資訊綜整

第 9 期

(114/3/24-3/28)

【IOC 及 ANOC 轄下國際賽事】

- [IOC] 國際奧會 (IOC) 年會進行奧林匹克改革議題 (Olympic Agenda) 成果報告
- [IOC] 新任國際奧會 (IOC) 主席承諾重新審視奧運會申辦流程
- [LA28] 2028 洛杉磯奧運籌備會 (LA28) 樂觀看待潛在簽證問題
- [IOC] 新任國際奧會 (IOC) 主席 Kirsty Coventry 上任面臨資金挑戰
- [IOC] 2030 法國阿爾卑斯山冬季奧運 (French Alps 2030) 籌備會 (OCOG) 向國際奧會執委會 (IOC EB) 發表首次報告
- [IOC] 2032 布里斯本奧運比賽項目預計將於明年確定
- [IOC] Thomas Bach 獲選國際奧會 (IOC) 終身榮譽主席
- [IOC] 奧林匹克博物館與卡達 3-2-1 奧林匹克暨運動博物館，共同啟動駐村藝術家計畫
- [IOC] Robin E. Mitchell 博士獲任命為國際奧會 (IOC) 健康、醫藥與科學委員會主席

【OCA 及轄下國際賽事】

【IF/AF 及轄下國際賽事】

- [World Athletics] 世界田徑總會 (World Athletics) 核准女性性別測試
- [ICF] 國際輕艇總會 (ICF) 在富陽水上運動中心延續並建立杭州亞運遺產
- [World Aquatics] 英國跳水名將 Tom Daley 紀錄片隆重推出

【NOC 及轄下賽事】

- [ÖOC] Horst Nussbaumer 當選奧地利奧會 (ÖOC) 第 12 任主席
- [NOCT] Pimol Srivikorn 在抗議聲浪中當選泰國奧會 (NOCT) 主席
- [COP] Fernando Gomes 當選葡萄牙奧會 (COP) 主席
- [UOC] Rukare 連任烏干達奧會主席
- [UAE NOC] Sheikh Mansoor 當選阿拉伯聯合大公國奧會 (UAE NOC) 主席

【非奧運運動組織及轄下國際賽事】

- [WADA] 世界運動禁藥管制組織 (WADA) 公布 2025 年基金董

事會與執委會成員名單

- [ITA] 國際運動禁藥檢測機構 (ITA) 確認判處三名運動員禁賽

【IOC 及 ANOC 轄下國際賽事】

一、 國際奧會（IOC）年會進行奧林匹克改革議題 （Olympic Agenda）成果報告（2025/3/19）

國際奧會（IOC）成員於希臘召開的第 144 屆年會上慶祝奧林匹克改革議題（Olympic Agenda）的成果。一系列的成果報告概述了奧林匹克議題的改革亮點，以及其對 IOC 與整體奧林匹克活動的影響。其中包括一部 30 分鐘的成果影片，除展示改革成果外，許多個人、名人及組織更提供有利證言已表達他們因改革所受到的正面影響。

IOC 主席 Thomas Bach 所推動的改革方案《奧林匹克 2020 改革議題》（Olympic Agenda 2020）於 2014 年 12 月在摩納哥舉行的第 127 屆年會上，經歷有史以來最廣泛的協商程序後獲得一致通過。《奧林匹克 2020+5 改革議題》則承繼《奧林匹克 2020 改革議題》，為 IOC 及奧林匹克活動指引至 2025 年的發展方向。《奧林匹克 2020+5 改革議題》包含 15 項建議，這些建議源自五大影響深遠的當代趨勢，均突顯了運動與奧林匹克價值觀所能發揮的關鍵作用。

在大會介紹奧林匹克改革議題下的變革時，Bach 表示：「在巴黎，我們見證了奧林匹克改革議題的具體成果。從各方面來看，2024 巴

黎奧運象徵著我們這場長期旅程的巔峰，而這場旅程始於十多年前，當時我們一致通過《奧林匹克 2020 改革議題》，啟動了奧林匹克活動史上最深遠的改革。這是一場充滿合作、現代化與決心的旅程。奧林匹克改革議題不僅是 IOC 的改革計畫，更是整個奧林匹克活動的改革計畫。讓我們透過改變與團結的視角，來審視奧林匹克改革議題的成果，並為我們的共同成就感到自豪。」

奧林匹克改革議題的重點可概分為 10 個主題如下：

1. 新世代的奧運會

奧林匹克改革議題徹底改變了奧運會的申辦、籌辦方式及相較以往更加龐大的全球觀眾的呈現方式。

2. 以運動員為中心

IOC 賦予運動員參與決策的權力，並將其置於奧林匹克活動的中心。

3. 團結一心

團結的意志透過奧林匹克改革議題進一步強化。

4. 奧林匹克難民代表隊與奧林匹克難民基金會

2015 年，IOC 創設了史上第一支奧林匹克難民代表隊（EOR），以給予被迫離開家園的運動員們機會，與 206 個來自各國家奧會的同胞們一同在世界最大的運動場上競技。隨後於 2017 年創立奧林匹克

難民基金會 (ORF)，以確保流離失所的年輕人們能透過每天安全運動成長茁壯。

5. 性別平權

IOC 無論在運動場內或場外，於性別平權的領域大有斬獲。

6. 永續發展

IOC 已接受運動作為實現聯合國永續發展目標的重要推動者角色。

7. 緊密連結

奧運會與 IOC 的連結在如今分裂的世界中變得更加緊密，以和平競爭團結了全世界。

8. 數位化

IOC 已成為體壇數位化的先驅。

9. 可信度與良善治理

藉由奧林匹克改革議題，IOC 已大幅改善其治理流程，並強化對乾淨運動員的保護措施。

10. 經濟與財務韌性

IOC 是一個非政府與非營利的組織，完全由私人資金支持，並將 90% 的收入分配給全球運動發展。

原文網址：<https://www.olympics.com/ioc/news/ioc-session-celebrates-the->

[achievements-of-olympic-agenda](#)

二、 新任國際奧會（IOC）主席承諾重新審視奧運會申辦 流程（2025/3/24）

甫當選新任國際奧會（IOC）主席的 Kirsty Coventry 對印度申辦 2036 奧運會採審慎的態度，並曾在選舉前的記者會表示「必須讓委員們參與未來主辦城市的選擇」。

在主席即將交棒之際，Thomas Bach 留下一個財務穩健但高度集權的組織系統。他成功解決奧運會申辦城市不足的危機，目前有「兩位數」的地區表達了對 2036 年與 2040 年奧運會的申辦興趣，但這也是 Coventry 上任後需面對的首批重大決策之一。2014 年底，Bach 推出一系列的改革，他鼓勵申辦城市利用現有基礎設施、減少投資於昂貴的新建設施，使舉辦奧運會更具吸引力。如今，申辦城市不再需要公開競爭，這也讓 2036 奧運會的選拔過程為 IOC 帶來新的機遇。目前，印度與南非已正式表達申辦意願，此外，印尼、南韓、德國、匈牙利，以及卡達與沙烏地阿拉伯也都被視為潛在競爭者。

在 Bach 的領導之下，IOC 執委會多次在閉門會議中作出重要決策，包含其處理俄羅斯運動員在烏克蘭戰爭爆發後的參賽問題，以及預先擇定 2030、2032 及 2034 賽會的主辦城市，而由 IOC 年會（IOC

Session) 進行象徵性確認，通常皆會以壓倒性多數通過，鮮少出現實質性辯論。然而，布里斯本獲選為 2032 奧運會主辦城市的過程就引發爭議，這可能成為 Coventry 上任後需要面對的挑戰之一。

大多數競選 IOC 主席的候選人皆承諾將權力歸還給委員會成員，然而他們提出的具體方案並不明確。不過，目前的共識是應恢復傳統的申辦模式，即讓多個技術上可行的候選城市進行競爭，最終由全體會議決定主辦城市。

因此，Coventry 的下一步將備受不僅 IOC 內部，也包括 2036 奧運會的利益關係者之關注。關鍵問題是：她是否會延續 Bach 的策略，允許某個「首選申辦者」直接進入專屬談判階段、繞過正式競爭程序？

若申辦程序維持原樣，IOC 委員仍被排除於擇定申辦城市程序之外的話，印度被廣泛認為是最可能申辦成功的地區。Coventry 曾被直接問到印度慈善家 Nita Ambani 在 IOC 內部的影響力，後者出身自亞洲最富裕的家族之一，且印度奧會 (IOA) 已向 IOC 未來主辦城市委員會 (Future Host Commission) 提交了 2036 奧運會申辦意向書，這是印度與 IOC 展開多月非正式對話後的第一個正式步驟。這代表印度已從「非正式對話」(Informal Dialogue) 階段晉升至「持續對話」

(Continuous Dialogue) 階段，在此階段中，IOC 將評估各潛在主辦城市的可行性與相關規劃。下一步將會是「目標對話」階段 (Targeted Dialogue)，申辦城市須提交正式的申辦文件，並接受未來主辦城市委員會的評估。最終，IOC 將根據此階段的評估結果選出未來的主辦城市。

Coventry 將於 6 月 23 日正式上任，並有三個月的過渡期，外界評估 2036 奧運會最終申辦城市的決定不會早於 2026 年。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152487/coventry-review-2036-olympic-bid-india>

三、 2028 洛杉磯奧運籌備會 (LA 28) 樂觀看待潛在簽證問題 (2025/03/24)

洛杉磯奧運籌備會(LA 28)主席 Casey Wasserman 在國際奧會(IOC)會議上回應當前美國移民政策帶來的潛在衝擊，他表示已和美國總統 Donald Trump 及國務卿 Marco Rubio 多次溝通，獲得所有選手及代表團均可全面參與的保證。他也提到國務院將設立專責單位處理奧運簽證事宜，並表示美國對於所有參與國都敞開大門。然而來自學界與政策研究界的聲音並不樂觀。有學者表示 Trump 政府在第一任期即未重視簽證處理，導致進程延宕，如今若未積極應對，將對洛杉磯奧運形成巨大挑戰。

新任 IOC 主席 Kirsty Coventry 也表達積極的態度，表示將盡快與 Trump 會面，並針對洛杉磯奧運展開對話。他強調奧運的核心價值包括團結與保障運動員安全，也提到會確保所有取得資格的運動員都能參與奧運並獲得保護。雖然目前美國政府對跨性別運動員設下簽證限制，甚至可能終身拒發簽證，Coventry 表示將透過溝通努力化解這項爭議。

Wasserman 也強調洛杉磯在年初野火後的復甦，與奧運所扮演的重建角色，稱這場賽會將成為「洛杉磯 2.0」願景的催化劑。他與 Coventry 都表達信心，期盼透過奧運的團結精神，化解當前政治氛圍中的不確定性。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152479/visa-overture-la28-organisers-nod>

四、 新任國際奧會 (IOC) 主席 Kirsty Coventry 上任面臨資金挑戰 (2025/3/21)

有關國際奧會 (IOC) 財務策略的爭論在辛巴威籍的 Kirsty Coventry 以壓倒性優勢贏得 IOC 主席選舉後的幾天仍持續不斷。

儘管奧林匹克活動(Olympic Movement)看似正處於輝煌時期，Kirsty Coventry 接棒卻充滿爭議。例如俄羅斯運動員在體壇的處境、圍繞女性運動類別的爭論、全球武裝衝突以及美國新政府的不可預測性。在經濟方面，贊助商的流失及電視合約談判等問題在希臘投票前引發《金融時報》(Financial Times)的特別報導，描繪出令人擔憂的前景。

Thomas Bach 的繼任者必須在日益增加的壓力下保持冷靜。前 IOC 行銷主管 Michael Payne 向法新社表示：「IOC 多年來從未面對如此困擾的地緣政治前景。Coventry 將需要堅強的性格、堅定的意志與專注力才能擺脫目前的局面。」

在經濟方面，IOC 的預算受到其主要財政支柱之一，TOP 贊助計畫數名成員離去的影響。松下 (Panasonic)、普利司通 (Bridgestone) 和豐田 (Toyota) 等公司的出走造成了重大打擊。事實上，日本汽車

行業巨擘表明退出的主因是運動會日益政治化。

成為少數全球奧運合作夥伴的成本極高。根據美聯社的報導，豐田掏出 8.35 億美元推廣 2015 至 2024 年的四屆奧運（包含夏季與冬季）。董事長豐田章男曾向法新社表示：「我有時在想，這項活動是否真的將運動員擺在第一位。」

豐田事件引發了連鎖反應，松下與普利司通也紛紛效尤。兩家公司作為全球合作夥伴，都在四年內投入了約 2 億美元（1.82 億歐元）。松下今年 9 月以「管理上的考量」為由退出，而普利司通則稱是「策略重整」。

欲加入 TOP 菁英贊助商行列的企業之財務風險也隨之提高，因為 TOP 合作的價值從 2009 至 2012 年間的 9.5 億美元飆升至近四年的近 23 億美元。可口可樂、百威英博（AB InBev）、阿里巴巴、Airbnb、安聯（Allianz）、德勤（Deloitte）、Omega、寶僑（Procter&Gamble）、Visa 和三星仍活躍於 TOP 類別，英特爾（Intel）和 Atos 則讓 TOP 類別的總數增加到 12 個。然而，後兩家公司尚未續約。兩家科技巨擘若離開將會造成另一沉重的打擊。

Coventry 在她的競選活動中主張與贊助公司進行公開對話，並在 TOP 計畫中成立一個工作小組，以期望與 IOC 不斷變化的需求相結合。

支持 IOC 財政的另一大支柱是電視轉播權利金，佔其收入的近 60%。IOC 最近與美國 NBC 電視網路簽訂了一份 30 億美元的合約，延長了 2034 鹽湖城冬奧和 2036 年夏季奧運的轉播合約。NBC 於 2014 年簽訂價值 77 億美元，涵蓋夏季和冬季奧運至 2032 年前的奧運轉播權利金合約。NBC 自 1984 洛杉磯奧運以來一直是奧運的主要資金提供者，但在今日的媒體環境中，重大挑戰迫在眉睫，例如媒體消費分散化、內容大量數位化及來自其他娛樂的激烈競爭。

根據 IOC 提供的數據，Coventry 將繼承在以 2028 洛杉磯奧運為終點的奧運週期內包含轉播權利金與贊助協議在內達 73 億美元的商業收入之財政狀況。這個數字低於前任主席 Thomas Bach 接手時的 77 億美元。

IOC 的大部分收入來自轉播利金及贊助合約。IOC 宣稱將這些收入的 90%(相當於每天 420 萬美元)重新分配，以支持奧林匹克活動，其中包含資助參加夏季和冬季奧運的國際單項運動總會、206 個國

家奧會（NOCs）及奧運和青年奧運的籌備工作。

回顧過去，就能說明此事的規模。各國際單項運動總會和 NOC 在 2020 東京奧運，各獲得 5.4 億美元的資助，而 2022 北京冬奧，其各自獲得 2.01 億美元的資助。此外，主辦城市所獲得的支持也與日俱增：東京的主辦單位獲得 19 億美元，北京則獲得 9.7 億美元。IOC 發揮重大財務影響力的另一個關鍵領域是運動禁藥管制條例。IOC 2024 年向世界運動禁藥管制組織（WADA）撥款 2,650 萬美元，佔其預算的一半。

正如 Coventry 本人在 IOC 主席選舉投票前接受 Inside the games 線上訪問時所說，財務預測顯示 IOC 需要重新評估其支出模式：「有好的成本，例如支持國際單項運動總會、NOC 和運動員發展。其次是不好的成本，在某種程度上我們總會有，但我們的目標是將其最小化。最後，還有一些醜陋的成本，這些在今天已不重要。我們必須將它們從帳簿中剔除，以獲得更大的彈性，投資在真正重要的事情上。」

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152437/olympic-business-model-shows-cracks>

五、2030 法國阿爾卑斯山冬季奧運 (French Alps 2030) 籌備會 (OCOG) 向國際奧會執委會 (IOC EB) 發表首次報告 (2025/3/18)

最近成立的 2030 法國阿爾卑斯山冬季奧運 (French Alps 2030) 籌備會 (OCOG) 於 3 月 18 日在希臘 Costa Navarino 向國際奧會執委會 (IOC EB) 發表了首次簡報。

OCOG 主席，奧運冠軍 Edgar Grospiron 與法國體育部長，前 2024 巴黎奧運影響與傳承執行長 Marie Barsacq 共同發表該報告。

法國政府在 IOC EB 對 IOC 大會中選出 French Alps 2030 所設定的時程背景下，確認其對該計畫的堅定承諾。

前總理 Michel Barnier 已於 2024 年 10 月 2 日繳交運動會交付保證書 (Games Delivery Guarantee)，符合第一個設定的時程。第二個設定的時程為法國國會須於 2025 年 3 月 1 日前批准此保證書。

法國總理 François Bayrou 於法國預算法於 2 月 14 日通過後致函 IOC，詳述政府的參與程序。IOC 現將評估這些承諾，以期推動簽訂奧運主辦合約。

IOC EB 也注意到除了成立 OCOG 並於 2025 年 2 月 18 日任命 Edgar Grosiron 為其主席外所採取的積極準備步驟。

其一是在所有籌備會的五個組成成員(國家奧會、帕拉林匹克委員會、Auvergne-Rhône-Alpes 區、Provence-Alpes-Côte d'Azur 區及法國國家政府)的支持下簽署了章程，建立了主要根據 2024 巴黎奧運成功模式的管理機制。

2025 年 2 月 13 日成立了 SOLIDEO，即運動會使用或活化基礎設施的專案執行機關。Damien Robert 被任命為其執行長。

IOC EB 最後聆聽 OCOG 近期的重點策略領域：

- 建立明確的願景、制定吸引人且具凝聚力的溝通計畫及整體「賽事整體計畫」。
- 調整 OCOG 的架構，讓部分組織能夠貼近主辦社區。
- 完成運動項目和學科計劃及場地整體規劃。
- 持續詳細規劃運動會在住宿和交通等關鍵方面的服務。
- 立即與潛在的行銷合作夥伴展開討論。為 2026 米蘭-科爾蒂納冬奧 (Milano Cortina 2026) 的交接儀式和觀禮做準備。

原文網址：<https://www.olympics.com/ioc/news/french-alps-2030-delivers-first-report-to-ioc-executive-board>

六、 2032 布里斯本奧運比賽項目預計將於明年確定

(2025/03/17)

國際奧會 (IOC) 執行委員會於 3 月 17 日在希臘召開會議，決議將 2032 布里斯本奧運的初步比賽項目名單推遲至 2026 年 IOC 會議上再行決定。

根據《奧林匹克憲章》第 45 條，奧運比賽項目原則上應於賽會舉行前七年確定，但經布里斯本籌備會與 IOC 協商後，雙方認為延後一年將更有助於整體規劃。這項決策可為籌備會爭取更多時間，一方面確認關鍵基礎建設是否完備，同時也有助於籌備會與 IOC 共同改善項目規劃程序與時程，特別著重於與各國際單項運動總會的合作。

基於此共識，IOC 競技運動委員會向 IOC 執委會提出建議，依《奧林匹克憲章》第 45 條規定，將原訂的決策時程向後延一年。此外，待初步比賽項目確定後，籌備會仍可擇期向 IOC 提案，納入一項或多項新增運動項目。此機制自 2020 東京奧運首度實施，目的是因應奧林匹克 2020 改革議題所帶來的彈性，並已明訂於憲章第 45 條的附則中，為主辦城市提供更多元的項目規劃空間。

原文網址：<https://www.olympics.com/ioc/news/brisbane-2032-initial-sports-programme-to-be-decided-next-year>

七、Thomas Bach 獲選國際奧會（IOC）終身榮譽主席

（2025/03/25）

國際奧會（IOC）宣布現任主席 Thomas Bach 將於 2025 年 6 月 23 日卸任，後續將轉任 IOC 終身榮譽主席。該提案由副主席 Nicole Hoeverstsz 代表 IOC 執委會於會議上提出，並獲全體成員一致通過。

全會亦回顧了 Bach 主席任內的重大貢獻，包括成功推動奧林匹克 2020 改革議題與 2020+5 改革議題、強化運動員福祉、推進永續發展與性別平等、應對新冠疫情挑戰，並積極擁抱數位化與電競發展等。

Bach 在接受任命時深受感動，強調過去 12 年來的一切成就皆源於全體成員的團結與對奧林匹克價值的堅守。他表示他只是有幸得以回饋這個曾經改變我人生的運動世界。亦強調應將目光放在未來，寄望新一任領導人能延續奧運的光芒與使命。他最後也說道今日的榮譽讓他無比感激，但比榮譽更重要的是這段旅程中建立的友誼。

原文網址：<https://www.olympics.com/ioc/news/thomas-bach-elected-honorary-president-of-the-ioc>

八、 奧林匹克博物館與卡達 3-2-1 奧林匹克暨運動博物館，共同啟動駐村藝術家計畫（2025/03/25）

位於洛桑的奧林匹克博物館與卡達的 3-2-1 奧林匹克暨體育博物館近日共同啟動一項創新計畫，融合藝術、運動與數位科技，邀請兩位年輕國際藝術家分別前往洛桑和杜哈進行為期兩個月的駐村創作，藉由典藏導覽、專屬工作空間及專業指導，協助藝術家發展與奧運主題相關的數位藝術作品，展現運動、文化與科技的交會。後續成果將成為 2028 洛杉磯奧運文化奧林匹亞（Cultural Olympiad）的一部分。

該計畫強調奧運價值與跨文化交流，並由來自藝術與奧運界的國際評審團進行遴選，成員包括國際奧會（IOC）委員，到藝術相關背景人士等等。卡達博物館館長 Abdulla Yousuf Al Mulla 表示，運動與藝術自古即在奧運中緊密交織，此計畫延續傳統並為 LA 28 注入文化新意。

凡於 2025 年 12 月 31 日時年滿 18 歲，且未滿 35 歲的數位藝術創作者皆可提出申請，申請截止日為 2025 年 5 月 31 日。獲選者將獲獎金，作品並將納入兩座博物館的永久典藏。

原文網址：<https://www.olympics.com/museum/explore/news/artists-in-residence-programme-ahead-of-la28>

九、 Robin E. Mitchell 博士獲任命為國際奧會（IOC）健康、醫藥與科學委員會主席（2025/3/18）

前斐濟田徑與曲棍球國家代表隊成員、兼國家曲棍球教練 Robin E. Mitchell 博士已獲任命為國際奧會健康、醫藥與科學委員會主席。

作為 IOC 委員之一，Mitchell 博士致力於代表並推動 IOC 及奧林匹克活動的利益，並特別著重於運動科學領域。他的目標是透過教育、研究與合作夥伴關係，確立 IOC 作為運動醫學權威的地位，最終保護並促進運動員的健康。

此外，安全運動區域中心倡議（Safe Sport Regional Hub Initiative）也將得益於 Mitchell 博士對太平洋島嶼地區的專業知識。目前該倡議正於太平洋島嶼區打造試點中心，並將與運動組織、政府及民間社團密切合作，為受運動領域人際暴力影響者提供在地化的關懷、指導與支援，同時強化運動中的保護措施，推動自地方層級發起的長程改革。

Mitchell 博士於 2025 年 1 月正式上任，取代自 2014 年起領導 IOC 醫藥與科學委員會的 Uğur Erdener 教授。

原文網址：<https://www.olympics.com/ioc/news/dr-robin-e-mitchell-appointed-as-chair-of-the-ioc-s-health-medicine-and-science-commission>

【IF/AF 及轄下國際賽事】

一、世界田徑總會（World Athletics）核准女性性別測試 （2025/3/25）

國際田徑管理機構世界田徑總會（World Athletics）於 3 月 25 日宣佈核准採用臉頰拭子（cheek swabs）和乾血點測試（dry blood tests）以判斷運動員是否為生理女性，以「保護女子田徑運動」。

讓 2024 巴黎夏季奧運蒙上污點的性別辯論，讓這個本就敏感的議題更加受到矚目，也加速了各運動領域對於性別資格規則的討論，導致此問題成為國際奧會（IOC）主席選舉的核心議題。辛巴威籍的 Kirsty Coventry 在 3 月 20 日的選舉中勝出，而候選人也經常被問及他們對於跨性別辯論的態度。

世界田徑總會主席 Sebastian Coe 在新任 IOC 主席競選中名列第三。他是最直率的候選人之一，強調跨性別運動員可能對「菁英級」競賽構成威脅，並呼籲以生物與科學作為未來法規的基礎。世界田徑總會已成為第一個為女性菁英運動員引進 DNA 檢測的全球運動管理機構。

目前新措施的實施日期尚未確定，但預計將於今年 9 月 13 至 21 日在日本東京舉行的 2025 年世界田徑錦標賽前實施。

世界田徑總會主席 Coe 強調，新的檢測將包括一次性臉頰拭子或乾血點檢測，不具侵入性，且將以「絕對的國際醫學標準」進行。

據報導，這項決定是在新研究顯示男性在青春期前就有運動表現的生理優勢之後所做的。世界田徑總會在就該提案進行廣泛諮詢後採取了該措施。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152511/world-athletics-female-gender-tests>

二、國際輕艇總會（ICF）在富陽水上運動中心延續並建立 杭州亞運遺產（2025/3/18）

國際輕艇總會（ICF）在中國杭州開設了首家卓越中心。

該中心作為 ICF 「適應未來發展」策略的一項重要措施，將根據地設於富陽水上運動中心。

這座先進的設施在去年舉辦了首屆多項目的 ICF 杭州超級盃，並在 2022 杭州亞運的基礎上繼續發展。

ICF 主席 Thomas Konietzko 和杭州市體育局在中國城市舉辦的 ICF 槳板高峰會中共同揭開匾額慶祝。

ICF 杭州卓越中心是將在各大洲建立的眾多同類運動項目中的第一個，旨在促進本地、區域和國際槳板運動的發展。

原文網址：<https://oca.asia/news/6050-icf-builds-on-hangzhou-asian-games-legacy-at-fuyang-water-sports-centre.html>

三、英國跳水名將 Tom Daley 紀錄片隆重推出(2025/3/22)

華納兄弟、Discovery 和奧林匹克頻道於 3 月 22 日聯手推出一部紀錄片，深入探討英國標誌性的跳水運動員、知名媒體人物、獲頒大英帝國勳章（Order of the British Empire, OBE）Tom Daley 的一生。

這部紀錄片以從 10 公尺高的跳台縱身一躍到入水間的 1.6 秒關鍵時刻命名，希望能讓觀眾親身窺探英國最受愛戴和尊敬的運動員之一 Tom Daley 的心路歷程。本紀錄片將於 6 月初在英國和愛爾蘭的 Discovery+ 頻道首播，之後在 Reelly 和 TNT Sports 頻道播出。

紀錄片長達 90 分鐘，不僅讚揚這位英國人的運動成就，也探討塑造他一生的個人挑戰。從他 14 歲在 2008 北京奧運首次亮相，到他在 2020 東京奧運摘金，再到他在 2024 巴黎奧運扛起英國國旗，並在男子 10 公尺雙人跳台摘銀。這部影片追蹤了他二十年來犧牲、勝利和堅毅的感性旅程。

《Tom Daley: 1.6 Seconds》透過獨家片段、家族檔案和坦率的訪談，揭開他鮮為人知的樣貌。Daley 反思在聚光燈下成長的壓力、已故父親 Robert 的影響及在媒體宣布出櫃所帶來的情緒衝擊。這部紀錄片

也收錄了他母親 Debbie Daley 、丈夫 Dustin Lance Black 、導師 Leon Taylor 、第一位教練 Andy Banks 及指導他贏得奧運金牌的 Jane Figueiredo 的心得。

本紀錄片由著名電影導演 Vaughan Sivell 執導， Western Edge Pictures 製作，並在倫敦、洛杉磯和巴黎等地取景。紀錄片捕捉了這位運動員職業生涯的巔峰時刻，同時也呈現了他在泳池外的感人生活，包含他身為父親的角色及退役後對未來的展望。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152402/tom-daley-16-seconds-an-intimate-look>

【NOC 及轄下賽事】

一、 Horst Nussbaumer 當選奧地利奧會（ÖOC）第 12 任 主席（2025/03/26）

曾三度參加奧運划船賽事，現年 53 歲的 Horst Nussbaumer 於 2025 年 3 月 24 日當選奧地利奧會（ÖOC）第 12 任主席，是繼 Otto Herschmann 後首位具有奧運經歷的 ÖOC 主席。

他表示非常榮幸擔任主席，未來將致力於支持運動員、教練及體育社群，力求在奧運舞台爭取佳績。他強調奧地利若要在國際上維持競爭力，必須在基礎建設和運動科學等方面與其他國家站在同一水準，並呼籲政治領袖給予更大支持。

卸任的 Karl Stoss 回顧自己的任期，他首先感謝團隊與秘書長 Peter Mennel 的支持，並指出自 2010 年以來，ÖOC 在 33 場奧運相關賽事中共贏得 287 面獎牌，其中包括 78 面奧運獎牌。他未來將繼續以國際奧會（IOC）委員、奧運競技運動委員會主席及冬季奧運未來主辦城市委員會成員等身分，參與奧林匹克事務，並加入 ÖOC 新一屆執行委員會。

Nussbaumer 表示，ÖOC 的未來將以卓越、尊重與友誼三大奧林匹克價值為核心，並與新任秘書長及團隊共同推動永續發展。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152522/horst-nussbaumer-becomes-new-ooc-chief>

二、 Pimol Srivikorn 在抗議聲浪中當選泰國奧會(NOCT) 主席 (2025/3/26)

泰國奧會 (NOCT) 日前舉行年會選舉新任主席和執委會成員。在另一位候選人 Suchai Pornchaisakudom 表達抗議並退出後， Pimol Srivikorn 當選為新任主席。

現任執行團隊與兩位主席候選人出席了年會， Suchai 是泰國網球協會主席， Pimol 則是泰國跆拳道協會主席。會議自早上 9:30 開始，據報導描述到了 11:00 時緊張局勢升級，導致 Suchai 及其支持者離開會議現場，但未向媒體發表任何聲明。

此次退出肇因於投票資格爭議。2012 倫敦奧運銀牌得主 Kaew Pongprayoon 遭排除在外，而兩位新的奧運選手 Tawin Hanprab 和 Tanyaporn Prucksakorn 則被賦予了投票權。Suchai 及其支持者對缺乏透明性的過程表示反對，並質疑選舉的公正性。然而，本次選舉的主席 Charoen Wattanasin 教授駁回了異議，從而導致 Suchai 與其支持者的退出。

NOCT 秘書長 Vitch Devahasdin Na Ayutthaya 隨後也退席，指出選舉

過程存在著公平性問題。秘書長聲明表示，由於超過一半的擁有投票權的成員缺席，選舉無法合法進行，並建議根據規定於 3 月底前重新舉行選舉；若選舉在爭議中繼續進行，將有理由向國際奧會（IOC）或行政法院提出申訴。

儘管抗議聲不斷，年會仍照常進行，61 歲的 Pimol Srivikorn 被選為新一屆 NOCT 主席，任期為 2025 至 2029 年，接替自 2017 年以來擔任主席的 Gen Prawit Wongsuwon 。

由於選舉過程中大部分具投票權的成員均缺席，選舉的公正性因此受到質疑，進一步引發了外界對泰國體育治理中政治干預的廣泛關注。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152534/srivikorn-elected-noct-boss-controversy>

三、 Fernando Gomes 當選葡萄牙奧會 (COP) 主席

(2025/03/24)

Fernando Gomes 以 57% 的得票率當選葡萄牙奧會 (COP) 新任主席，他表示能夠獲得支持，並繼續為葡萄牙服務是一項榮耀。他同時也宣布，將召集奧運與非奧運項目的運動協會及運動員舉行大型會議，希望能廣納眾人的意見，規劃後續任期的計畫。

Fernando Gomes 曾任葡萄牙足協主席，他表示雖然奧會與足球界不完全一樣，但希望藉由過去經驗來推動體育發展。他的當選也引發各界對葡萄牙體育新時代的期待，認為 Gomes 的領導與願景，將為 COP 注入新的能量，並推動更具包容性與前瞻性的發展策略。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152471/fernando-gomes-cop-new-elected-dias>

四、Rukare 連任烏干達奧會主席（2025/03/25）

烏干達奧會於 3 月 22 日舉辦年度大會，席間 Donald Rukare 在同額競選的情況下，成功連任主席。他也同時擔任烏干達國家體育委員會主席，並曾任烏干達游泳協會（USF）主席。此次連任後，他將展開第二個、也是最後一個四年任期，直至 2029 年。

Rukare 在當選演說中表示恭喜所有當選成員，並提到接下來四年的規劃。此外，大會期間也通過接納烏干達板球協會（UCA）加入奧林匹克大家庭。協會表示因板球將於 2028 洛杉磯奧運中首度登場，此舉正逢其時。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152491/rukare-reelected-uoc-chief>

五、 Sheikh Mansoor 當選阿拉伯聯合大公國奧會（UAE NOC）主席（2025/3/27）

HH Sheikh Mansoor bin Mohammed bin Rashid Al Maktoum 當選阿拉伯聯合大公國奧會（UAE NOC）主席，任期為 2025 至 2028 年。

此次選舉於 3 月 26 日的 UAE NOC 會員大會中進行。

Sheikh Mansoor 向前任主席 HH Sheikh Ahmed bin Mohammed bin Rashid Al Maktoum 致上敬意，並指出他擔任主席的 16 年間，對阿拉伯聯合大公國奧林匹克活動（Olympic Movement）的各種成就產生了深遠的影響。

Sheikh Mansoor 也讚揚了自 1979 年成立以來歷屆 UAE NOC 主席所付出的努力，並指出他們的努力奠定了堅厚的基礎，使其得以持續成長與發展。他表示阿拉伯聯合大公國已建立了數個里程碑，包含由 Sheikh Ahmed bin Mohammed bin Hasher Al Maktoum 在 2004 雅典奧運射擊運動贏得歷史上第一面奧運金牌。

Sheikh Mansoor 強調要維持奧林匹克活動的成功，需要包含各單項運動協會在內的所有利害關係人的共同努力，以確保選手獲得所需的支

持和環境，進而取得卓越成績。

原文網址：<https://oca.asia/news/6073-sheikh-mansoor-confirmed-as-president-of-uae-noc.html>

【非奧運運動組織及轄下國際賽事】

一、世界運動禁藥管制組織 (WADA) 公布 2025 年基金董事會與執委會成員名單 (2025/3/11)

世界運動禁藥管制組織 (WADA) 日前公布了其基金董事會 (Board) 與執委會 (ExCo) 的成員名單，以下為組織架構概述。

WADA 的治理架構包括 42 名成員的董事會與 16 名成員的執委會，其組成如下：

1. 董事會

- WADA 主席與副主席
- 20 名公共機構 (PAs) 代表，其中包括 2 名由 WADA 國家運動禁藥管制組織 (NADO) 專家諮詢小組選出的 NADO 代表
- 20 名奧林匹克活動 (OM) 代表，其中包括 4 名由奧林匹克活動提名的運動員代表，以及 2 名來自 WADA 運動員委員會 (AC) 的代表。

2. 執委會

- 5 名獨立成員，其中包括 WADA 主席 (擔任主席) 與副主席 (擔

任副主席)

- 5 名公共機構代表
- 5 名奧林匹克活動代表
- WADA 運動員委員會主席

若董事會或執委會的成員在任期內發生變動，相關名單將適時更新，並更新於 WADA 官方網站。

原文網址：<https://www.wada-ama.org/en/news/wada-publishes-memberships-foundation-board-and-executive-committee-2025>

二、國際運動禁藥檢測機構（ITA）確認判處三名運動員禁賽（2025/3/22）

國際運動禁藥檢測機構（ITA）代表國際拳擊總會（IBA）確認，由於法國拳擊手 Caroline Cruveillier 在 12 個月內累計 3 次行蹤不實紀錄，根據 IBA 的運動禁藥管制規則（IBAADR）第 2.4 條判處二年禁賽處分，並依據同規則第 8.3.3 條取消她自 2023 年 6 月 16 日以來的比賽成績。

無獨有偶地，ITA 也承認了由國際運動仲裁法庭運動禁藥部門（CAS ADD）對克羅埃西亞籍舉重選手 Goran Ćetković 與 Tia Sarah Tovarlaža 做出的判決。兩位運動員皆因違反運動禁藥管制規定（ADRVs）中關於攜帶與攝取禁用物質的規範，而被裁處四年禁賽，並取消自 2023 年 4 月 19 日起的比賽成績。

2023 年 7 月 5 日，ITA 代表國際舉重總會（IWF）通知運動員，其於 2023 年 4 月 19 日在 2023 年歐洲舉重錦標賽期間所採集的賽內檢測樣本，經分析後呈現違規結果，檢出物質為 Ostarine，屬於世界運動禁藥管制組織（WADA）運動禁藥清單中的非特定禁用物質。因此，兩名運動員立即被暫時禁賽。根據 WADA 運動禁藥清單，

Ostarine 被歸類為促骨質合成藥物 (S1.2)，無論賽內或賽外均為禁用物質。

原文網址：<https://www.insidethegames.biz/articles/1152435/boxer-cruveillier-banned-for-24-months>